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Acta de la Sesión Extra Ordinaria 72-2.023 
Acta número SETENTA Y DOS de la Sesión Extra Ordinaria celebrada por el Concejo 

Municipal de Barva a las diecisiete horas con cero minutos del día 29 de noviembre del 

2.023 con la asistencia de los siguientes miembros.   

 

REGIDORES Y REGIDORAS PROPIETARIAS  

Licda. Mónica Rebeca Hernández Segura  Presidenta Municipal          

Bach. María Isabel Montero Segura- Vicepresidenta Municipal          

Licda. Heidy Murillo Calvo       

Sr. Marvin Mora Ríos 

Lic. Manuel Enrique Salas Zárate  

 

REGIDORAS Y REGIDORES SUPLENTES 

Sr. José Pablo Cerdas Mora                                           

Sra. Lilliana Hernández Castro                                   

Sr. Randall Chavarría Oviedo                                    

Sr. Víctor Hugo Cubero Morales                               

 

SINDICAS Y SÍNDICOS PROPIETARIOS 

Sr.  Eliecer Villalobos Mata                                   

Sra. Celenia Prendas Montero                               

Sr. Carlos Mejía Arias                                                   

Sra. Mayra Patricia Carvajal Calderón         

Sr. Mario Antonio Salazar Amador                    

Sr. Juan Diego Araya Herrera                                  

 

SINDICAS Y SÍNDICOS SUPLENTES 

Licda. Natalia Villalobos Zárate   

Sr. Inés María Bogantes Monge                                

Licda. Jeannette Cordero Gamboa                        

Sra. Jacqueline Araya Román 

 

AUSENTES 

Lic. Andrés Alberto Arguedas León                         

Sra. Mayra Patricia Carvajal Calderón         

Licda. Jeannette Cordero Gamboa                        

Sra. Jacqueline Araya Román 

 

ALCALDE  MUNICIPAL 
Lic. Jorge Antonio Acuña Prado  

 

 

PRESIDE                                                                                  SECRETARIA 
Licda. Mónica Hernández Segura                               Licda. Mercedes Hernández Méndez 
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ORDEN DEL DÍA 
 

CAPÍTULO UNICO 
RECONOCIMIENTOS DISTRITO DE SAN ROQUE DE BARVA  

 
La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura somete a votación el Orden 

del Día y es aprobado 5 votos   

 
CAPITULO UNICO 

ATENCION DE AUDIENCIAS 

Homenaje y Reconocimiento al mérito ciudadano    

Sesión Extraordinaria N. 72-2023 

Miércoles 29 de noviembre de 2023 

 

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura apertura la 

Sesión indicando:  Al ser la 5:00 minutos de la tarde damos inicio a la Sesión 

Extraordinaria 72-2023, celebrada por el Concejo Municipal de Barva, el día 29 

de noviembre de 2023.  

 

Inmediatamente la señora presidenta sede la palabra a la maestra de ceremonias 

para continuar con la agenda de la Sesión. 

  

Muy buenas tardes señoras y señores.  

 

El Gobierno Local de Barva les da una cordial bienvenida a la Sesión 

Extraordinaria 72-2023, celebrada el 29 de noviembre de 2023, con motivo del 

“Reconocimiento al mérito ciudadano” distrito San Roque de Barva.  

 

Hoy realizaremos esta sesión desde el Salón Comunal de San Roque donde se 

entrega el reconocimiento al mérito ciudadano. Brindaremos homenaje a esos 

hombres y mujeres que han aportado extraordinariamente al mejoramiento al 

distrito de San Roque. 

 

Conduciré para ustedes esta sesión, mi nombre es Marcela Jara. 

 

Brindamos un saludo muy especial  

Sra. Mónica Hernández Segura-Presidenta del Concejo Municipal. 

Señoras y señores miembros del Concejo Municipal. 

Señor Jorge Acuña Prado- Alcalde Municipal. 

Sr. Carlos Barrantes Alfaro 
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Sr. Manuel Antonio Arguedas Montero 

Sra. Lidieth Hernández Núñez  

Sr. Jorge Manuel Bonilla  

Sra. Nidia Umaña Vargas (qdDg). 

 

Autoridades políticas que nos acompañan. 

Autoridades de instituciones públicas distritales. 

Representantes de asociaciones y grupos organizados. 

Invitados e invitadas.  

Familiares. 

Personal Municipal 

Personas que no siguen a través de la transmisión de Facebook Live de la 

Municipalidad.  

Desde el año 2013, la Municipalidad de Barva mediante el Acuerdo Municipal 

No. 1310 – 2013, de la sesión ordinaria No. 57 -2013, aprueba el Reglamento 

de Reconocimiento y Méritos. 

El 15 de marzo del 2023, se presenta moción, con el fin de reconocer el 

esfuerzo, la entrega y los aportes de estos ciudadanos, proponiendo realizar una 

sesión extraordinaria en los diferentes distritos del cantón de Barva, iniciamos 

en San Pedro el pasado 26 de julio, el miércoles 22 de noviembre en San Pablo 

y hoy la realizamos en San Roque.  

Para el Concejo y la Administración Municipal es un honor poder reconocer a 

estos ciudadanos y ciudadanas de este Distrito: 

Este Gobierno Local realiza un esfuerzo por darle un reconocimiento a estos 

ciudadanos a sus luchas, a su entrega para buscar el desarrollo en su distrito 

para construir entre todos un mejor Cantón para las futuras generaciones. 

 

 Carlos Alberto Barrantes Alfaro 

Hombre honesto, emprendedor, comprometido, luchador por la familia y los 

proyectos de su pueblo natal, también se identifica por ayudas sociales a 

personas de escasos recursos del pueblo de San Roque y aledaños.  

Nació el 23 de septiembre de 1971 en San Roque de Barva, hijo de Maria 

Cecilia Alfaro Barrantes y Carlos Barrantes Campos, soltero, es el mayor de 

tres hijos, desde pequeño se interesó en ayudar y colaborar con todo el pueblo 

de San Roque, ya que su padre pertenecía a diferentes Juntas tanto de la iglesia 

como Juntas de Desarrollo, de ahí su interés que fue inculcado por su padre.  

 

Realizo su estudio de primaria en la Escuela Rafael Arguedas Gutiérrez, la 

secundaria la realizo en el Colegio Rodrigo Hernández, obtuvo estudios como 
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masajista en el ámbito de relajamiento en el INA, formo parte del cuerpo de 

brigada en Belén y voluntario en casos de rescate a nivel nacional.  

Formo parte de la Junta de la Iglesia en los años 1993 a 1997 donde se realizaron 

varias mejoras en la infraestructura del templo. 

 Con las participaciones en las Juntas de la Iglesia, sale a la luz una de las 

habilidades de Barrantes que es la confección de los portales de navidad de la 

iglesia y el monumento para Semana Santa, además de diferentes altares y 

carrozas que se requieran con las actividades religiosas del pueblo.  

Junto a su padre recortaban el zacate de la antigua plaza de San Roque a 

honoren, creo la comisión de fiestas patronales de la comunidad, donde fue el 

presidente desde el 2015 al 2022, fomento la creación de un equipo de apoyo 

para ayudar a familias de escasos recursos con la muerte de un familiar.  

Con la creación del equipo de apoyo comunal, se organizan durante todo el año 

para realiza la fiesta de navidad para los niños del pueblo con su regalo, comidas 

y diferentes actividades para el disfrute de los mismos.  

Por primera vez en la comunidad de San Roque se celebró el día del adulto 

mayor el pasado octubre del 2023, por la iniciativa de Barrantes y con comisión 

de apoyo comunal.  

Otra de las pasiones de Barrantes es formar parte del Grupo Anunciarte en el 

cantón de Flores, quien colabora con la organización de las actividades de 

semana santa, en especial en el grupo de Soldados Romanos que tiene más de 

25 años en participar, al igual que la confección del Calvario para dicha 

comunidad.  

Labora para el Área de Salud Belén Flores de la Caja Costarricense del Seguro 

Social, en la Clínica Jorge Volio Jiménez, ubicada en el Cantón de Flores desde 

1998 a la actualidad, en la parte de Seguridad y Mantenimiento preventivo. 

 Retomo su participación en la Junta de la Iglesia en el 2023, donde está 

colaborando con las mejoras del Salón Comunal y otros trabajos al Templo. 

 

El Sr. Jorge Acuña Prado hace entrega del reconocimiento. 

Sr. Manuel Antonio Arguedas Montero y Sra. Lidieth Hernández Nuñez. A 

continuación, conoceremos parte de los logros de estos ciudadanos. 

Cabe mencionar que tanto el Señor Arguedas Montero y la Señora Lidieth 

Hernández, además de ser vecinos de nuestra comunidad, han formado parte de 

otras afiliaciones del cantón de Barva como la que llevo a cabo la construcción 

del edificio de la tercera edad hoy Adulto Mayor, así mismo forman parte de 

nuestra Asociación desde sus inicios como integrantes y actualmente como 

afiliados sobresaliendo sobre todo con su gran empeño, entrega  y el apoyo 

silenciosos y desinteresado a esta Asociación.   
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Cuando la Empresa Constructora dio por concluida la obra de la construcción 

de la Urbanización Conjuntos Habitacionales, el  Señor Arguedas Montero  y  

la Señora Hernández Núñez junto a otros vecinos se dieron a la tarea de formar 

el Comité de Salud y Apoya de Responsables de Salud, mismos que solicitaron 

a la Asociación de Desarrollo Integral que se les cediera un espacio en el Salón 

Comunal para llevar a cabo un Plan Piloto de Salud, al no tener privacidad, se 

solicitó parte de los terrenos que había cedido la empresa constructora, la 

Asociación de desarrollo  le cedió al Grupo de Responsables de Salud el terreno 

situado al costado oeste del Salón Comunal, ya aprobada se dieron a la tarea de 

construir la infraestructura con la ayuda económica de los vecinos del distrito 

mediante maratónicas llevadas a cabo los fines de semana, así como bingos, 

ventas, turnos etc., y una ayuda económica de la Asociación Internacional para 

el Desarrollo de los Estados Unidos, previos trámites del Señor Arguedas 

Montero quien recibió la suma de quinientos mil colones para finalizar la obra 

y con la salvedad  que si no se concretaba la obra debería de devolver la suma 

antes mencionada de su propio bolsillo. 

 

Un fuerte aplauso para recibir a. Manuel Antonio Montero Arguedas y a la 

Lidieth Hernández, hará el reconocimiento, el  

Manrique Salas y Marvin Mora les solicito pasar al frente para proceder con el 

reconocimiento 

Escucharemos la biografía de Jorge Manuel Bonilla Salas 

Nació un 12 de diciembre del año 1950, es oriundo de Heredia Centro, donde 

fue criado junto con sus 7 hermanos, es hijo de Doña Gladys Salas Víquez y 

Don Gonzalo Bonilla Borbón, su padre fue zapatero de oficio, de ahí aprendió 

el arte de reparar las cosas; de su madre heredo el espíritu alegra y la virtud de 

ayudar a las personas. 

Don Jorge fue educador de profesión, director de escuela y se encuentra 

pensionado desde hace 21 años, es un apasionado por conocer el mundo, seguir 

a la Selección Nacional en todos sus mundiales desde 1981, en el mundial de 

Sudáfrica le realizaron un reportaje sobre sus experiencias vividas y lo 

reconocieron como el Tico más Tico, por su larga trayectoria acompañando a la 

selección y su particular vestimenta donde siempre  lleva un sombrero con 

diferentes pines recordando cada uno de sus viajes vividos a los largo de su 

vida. 
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En su juventud trabajó en el negocio de su papá en Mata de Limón, en donde 

realizaba tour a turistas en lancha por los manglares del estero, ahí mismo 

contaba las historias del pueblo y una que otra anécdota que había vivido, de 

igual forma ayuda en la venta de granizados los cuales eran hechos por él y sus 

hermanos, los cuales eran deleitados por todos aquellos que llegaban al local, 

desde un turista que venia en tren con su familia o allegado al pueblo. 

“Coky” como es conocido en el pueblo de San Roque, tiene 73 años y está 

casado desde hace más de 50 años con una Sanroqueña llamada Luzmila 

Bogantes Vargas, desde entonces decidieron hacer del pueblo de San Roque su 

hogar junto con sus tres hijos Jorge, Emily y Marian.  Es por ello que como fiel 

creyente de las bondades de nuestro patrono San Roquito, le dedica un altar 

cada año en el mes de agosto, alusivo a las celebraciones patronales del pueblo 

y cada 16 de Agosto, día de nuestro patrono, se reúne con sus hijos, nietos y 

familiares como agradecimiento, donde disfruta de los días de mascarada que 

transitan por las calles de nuestro pueblo, los cuales en más de una ocasión le 

han dedicado un baile, donde siempre les tendrá un granizado hechos por él 

como lo solía hacer en sus años de juventud. 

Pelao …como muchos lo llaman por la calle, es una persona de muchas virtudes, 

sabiduría, apasionado por su equipo el Club Sport Herediano … donde quiera 

que vaya siempre lo verán hondeando su bandera del equipo de sus amores!, es 

un abuelo cariñoso, de pocas palabras, pero con un gran calor humano, que se 

caracteriza por siempre complacer a sus seres queridos. Actualmente dedica su 

tiempo en compartir con sus cuatro nietos, enseñándoles su experiencia de vida, 

cuidándolos y llenándolos de mimos y cariños. 

Don Jorge por siempre ha tenido el gusto, disposición de ayudar a los más 

necesitados, formando grupos de ayuda a la comunidad, orientados al bien 

social, tanto en San Roque como otras comunidades, donde siempre hemos 

recibido de su colaboración, apoyo, así con trabajo, dinero o mano de obra o 

inclusive entreteniendo a las personas con su particular personalidad. 

Para toda su familia es un gusto decir que tenemos a nuestro lado un gran Ser 

Humano!. 

Recibamos al Sr. Jorge Manuel Bonilla Salas, para hacer su reconocimiento, 

la Regidora  María Isabel Montero 

 

Nidia Umaña Vargas (qdDg) 
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Mujer valiente, emprendedora, religiosa, resiliente, trabajadora, San Roqueña 

de pura cepa, pionera en el futbol femenino, junto con las tradiciones de su 

pueblo, comprometida con su familia, su hogar y de las personas vulnerables, 

entre ellas personas enfermas y adultos mayores. 

Nació un 6 de diciembre 1956, en San Roque de Barva, hija de doña Genarina 

Vargas león y Carlos Umaña Arias, de la cual fuera la novena de 10 hijos. 

Contrajo matrimonio con José Pablo Bejarano Bejarano, que de Dios gocen los 

dos, de cuya unión, están sus hijos; Pablo francisco Umaña Vargas, José Felipe 

Bejarano Umaña y Luis Gabriel Bejarano Umaña y la alegría de sus 6 nietos. 

Su educación primaria la realizó en la escuela de su pueblo, mientras que su 

secundaria la inició en el colegio nocturno del cantón de Barva. 

Siendo adolescente inició su vida laboral, desempañándose como ayudante en 

labores domésticas en casas, recolectando café, (que por cierto muy destacada 

en esta labor), cuidando adultos mayores y como asistente de cocina en 

FECOPA. A la edad de 23 años perdió a su padre, por lo que ella y sus hermanos 

tuvieron que hacerles frente a los gastos de la casa. Durante varios años tuvo la 

pulpería y verdulería del pueblo, llamada Pulpería la esquina en San Roque de 

Barva. 

Mujer, madre, esposa, hermana y una gran abuela, fiel creyente de los valores 

y principios cristianos, que según comentaba le ayudaron a ser fuerte en cada 

tempestad de la vida, como la muerte de su esposo y hace unos años la de madre, 

pero el amor a la palabra de Dios le ayudo a salir adelante y ser una sirvienta de 

Dios y la iglesia donde formó parte del grupo de lectores y ser la rezadora oficial 

en novenarios, posadas y viacrucis de su pueblo. 

Participó activamente en varias campañas electorales, en la junta de la iglesia, 

comisión de festejos populares y apoyo comunal. 

Esta mujer valiente, fue llamada a la presencia del Señor a sus 66 años un 14 de 

mayo del 2023, no sin antes, dejar una huella en cada una de las personas que 

tuvieron oportunidad de conocerla. Definitivamente una gran mujer modelo a 

seguir por su valioso legado de lucha, esfuerzo, superación al servicio de una 

hermosa comunidad y de muchos pueblos vecinos. 

La huella de doña Nidia es profunda, no solo en el corazón de sus seres queridos, 

sino también en una comunidad donde su historia se recordará con cariño, de lo 

anterior queremos hoy hacerle un homenaje por su valioso legado, y al servicio 

de la comunidad durante más de medio siglo. 

Recibamos a los familiares de doña Nidia, para hacer su reconocimiento. 

 

Llamamos a Mónica Hernández para la entrega. 
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Gracias por compartir con nosotros el trabajo, el esfuerzo y la trayectoria de 

todos ustedes, por dejar huella en esta comunidad. Estoy segura que la obra de 

cada uno de ustedes pasará de generación en generación.  

En esta tarde hemos recordado grandes cosas que hicieron todos los 

homenajeados con la satisfacción que ellos tienen ver eso en obras realizadas 

un San Roque como distrito consolidado en todos los campos como en la 

educación, en lo que nos une en la Fe, en la salud, en lo comunal.  

 

La Licda. Mónica Hernández, Presidenta Concejo Municipal agradece a 

todos la presencia en tan hermoso reconocimiento y procede a tomar el acuerdo 

correspondiente: 

 

 
 

ACUERDO NO. 899-2023 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA APROBAR LOS RECONOCIMIENTOS 

RECONOCIMIENTOS APROBADOS 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MANUEL ENRIQUE SALAS ZÁRATE, MARÍA ISABEL MONTERO 

SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, MÓNICA HERNÁNDEZ SEGURA, HEIDY MURILLO CALVO.                        

Al ser las 18: 21 pm se da por concluida la Sesión Municipal. 

 

 

 

 
 

Licda. Mónica Hernández Segura                   Licda.  Mercedes Hernández Méndez 

             Presidenta Municipal                                  Secretaria Municipal 
-----------------------------------------------------ÚLTIMA LÍNEA--------------------------------------------------------- 

 


